

СЕМИНАР

АЛТЫНКОЛЬ ДЛЯ ПРАКТИКИ

Участники пилотного проекта обучения работников АО «КТЖ – Грузовые перевозки» на тему «Организация перевозки грузов в перегрузочном сообщении на пограничных станциях» посетили станцию Алтынколь. Здесь полученные теоретические знания были закреплены на практических занятиях.

Ирина БЕКТИЯРОВА,
Алтынколь

Сотрудники железнодорожной компании, Ассоциации национальных экспедиторов РК (АНЭК), Союза транспортников Казахстана «Kazlogistics» и других компаний непосредственно познакомились с технологическим процессом пограничного разделительного пункта, его перегрузочными площадками, узнали детали тарифообразования, а также взаимодействия с таможенными и пограничными службами, другими причастными организациями и, конечно, выяснили многие секреты сотрудничества с китайскими партнерами.

Один день семинара не случайно был проведен именно на Алтынколе. Внеклассная станция является стыковым пунктом на границе Казахстана и Китая, здесь в отличие от других, где ведется только погрузка и выгрузка, осуществляются также перегрузочные работы с узкой (1435) на широкую (1520) колею для отправки поездов из Китая по территории Казахстана в Среднюю Азию, Россию, страны Кавказа, Турцию, Европу.

Главный инженер Алтынколя Максат Мамбеткулов отметил, что общая площадь разделительного пункта 340 га, протяженность 7 километров. Здесь имеются три перегрузочные площад-

ки – сухой порт Khorgos Gateway, «ЕвроТранзит» и «Кедентранссервис». В последнее время 50% импортных грузов подается на сухой порт, 34% остаются у «ЕвроТранзита» и 16% – у «Кедентранссервиса». Контейнерные поезда доставляются сухому порту. При этом обработка одного контейнерного поезда с момента прибытия в парк «Т» до отправления в сторону Алматы и далее по маршруту следования должна занимать не

« В СТРАНЫ ЕВРОПЫ, СРЕДНЕЙ АЗИИ И ПЕРСИДСКОГО ЗАЛИВА ЧЕРЕЗ АЛТЫНКОЛЬ ЗА 5 МЕСЯЦЕВ ТЕКУЩЕГО ГОДА ПРОПУЩЕНО 370 КОНТЕЙНЕРНЫХ ПОЕЗДОВ. В 2016 ГОДУ ИХ БЫЛО МЕНЬШЕ – ВСЕГО 203, В 2017 – 421, ЗА ВЕСЬ ПРОШЛЫЙ ГОД – 916.

более 3 часов 55 минут. Станция с таким графиком справляется.

Алтынколь в полной мере готов к увеличению грузопотока. И перспективы прослеживаются динамичные. Так, на одном из совещаний руководство стыковой станции Хоргос на китайской стороне сообщило, что поставленная задача на этот год по транспортировке 2,7 миллиона тонн грузов может быть значительно перевыполнена. Китайская сторона готова сдать на казахстанскую от 3,5 до 4 миллионов тонн грузов.

Однако, имеется единственный



нюанс – таможня на китайской стороне не работает в ночное время. И

все эти вопросы имеют первостепенное значение. К примеру, руководителем департамента качества и квалификации ТОО «Атасу логистик» Марину Римскую интересовало не только как производится перегруз, оформляется декларация, но и как подается порожний подвижной состав, при каких ситуациях выставляются штрафы и санкции на сухом порту. На все вопросы «учеников» менеджеры Алтынколя, сухого порта Khorgos Gateway, «ЕвроТранзита» и «Кедентранссервиса» дали исчерпывающие ответы.

Менеджер департамента организации погрузки АО «КТЖ – Грузовые перевозки» Кайрат Жумабаев считает, что выездное заседание прошло очень плодотворно: – Такие семинары с практическими занятиями дают положительный эффект дальнейшего сотрудничества и в целом совершенствования перевозочного процесса.

Фото Максима МОРОЗОВА

ЛОГИСТИКА

НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ СЭЗ «ХОРГОС – ВОСТОЧНЫЕ ВОРОТА»

На территории Специальной экономической зоны «Хоргос – Восточные ворота» введены в эксплуатацию складские помещения класса «А». Общая площадь двух складов составляет почти 25 тысяч квадратных метров, а рабочая высота – 12 метров. Таким образом, в Хоргосе появилась новая точка притяжения.

Асель ШАЙХЫНОВА

Напомним, строительство складских помещений состоялось в рамках реализации 65-го шага «Плана нации – 100 конкретных шагов» – «Интеграция Казахстана в международные транспортно-коммуникационные потоки». Запуск проекта по созданию мультимодального транспортного коридора «Евразийский трансконтинентальный коридор».

Объект оснащен автоматической системой пожарной сигнализации и находится на огороженной и круглосуточно охраняемой территории. В зоне складских помещений также предусмотрены парковочные места для легкового и грузового автотранспорта. Кроме того, оба складских помещения оборудованы тридцатью автоматическими доками для эффективной организации процессов по приему и отгрузке товаров.

Складской комплекс находится на территории логистической зоны СЭЗ «Хоргос – Восточные ворота», что позволяет размещать грузы согласно процедурам свободной таможенной зоны, в соответствии с чем иностранные товары могут находиться в пределах территории логистической зоны СЭЗ без уплаты таможенных пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин до определения окончательной

таможенной процедуры, – говорит генеральный директор АО «KTZ Express» Дмитрий Абдуллаев.

Так, для упрощения коммерческих и технологических процедур АО «KTZ Express», помимо услуг мультимодального перевозчика и услуг по хранению и обработке грузов на территории логистической зоны СЭЗ, готово предоставлять услуги по оформлению импортно-экспортных операций как в качестве уполномоченного экономического оператора, так и таможенного представителя.

Располагаясь вдоль транзитных коридоров между Китаем и странами Европейского союза, Ираном, Турцией, Россией и Центральной Азией, данный объект имеет огромные перспективы для активного использования в логистической и дистрибуторской деятельности. Представители отечественного и иностранного бизнеса уже сейчас подают заявки для аренды складских помещений.

– Для АО «KTZ Express» это новый и перспективный вид деятельности. Постоянно развиваясь, компания находится в поиске новых решений для всех видов груза, организуя не только перевозочный процесс, но и такие сопутствующие сервисы, как организация складской логистики, – подчеркнул Дмитрий Абдуллаев.

Кроме того, реализация проекта увеличила площадь складских помещений класса «А» в

Республике Казахстан на 5%.

Как отмечают потенциальные клиенты, складские помещения в СЭЗ «Хоргос – Восточные ворота» привлекают их тем, имеют выгодное местоположение благодаря доступу к железнодорожной станции Алтынколь и к автомобильной трассе Западная Европа – Западный Китай. Склады востребованы структурами, представляющими различные отрасли – не только логистические, но и почтовые операторы.

Привлекает клиентов и качество строительства данного объекта. Так, проект по строительству современных складских помещений класса «А» на территории «Хоргос – Восточные ворота» вел портфельный фонд АО «Казына Капитал Менеджмент» – Kazakhstan Infrastructure Fund (KIF) под управлением Verno Capital.

По словам специалистов, склады класса «А» – сооружения, призванные обеспечить наилучшие условия хранения любых типов груза, которые отвечают международным требованиям логистики, в частности, это усовершенствованные системы пожаротушения, высокие потолки, позволяющие проводить установку многоуровневого стеллажного оборудования, полы с антипылевым покрытием, выдерживающие нагрузку 5 тонн на квадратный метр, и другое.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ДЕЙСТВЕННЫЙ СОЮЗ

В Алматинском отделении магистральной связи состоялся «круглый стол» с участием представителей Семиреченской транспортной прокуратуры, руководства ЛУВД, работников акиматов районов по вопросам безопасности движения на железнодорожном транспорте.

Елена КОЛДАСБАЕВА,
Алматы

Поводом встречи стал злободневный вопрос – наезд на людей, скот в границах Алматинского отделения магистральной сети.

Анализ случаев экстренного торможения локомотивов и сообщения машинистов показали, что только с начала года допущено пять наездов на людей, из них три – с летальным исходом. Четыре случая допущены на перегонах Алматы-1 – Бурундай, Бурундай – Аксентир, Аксентир – Шамалган, Шамалган – Жингелды участка Алматы – Отар и один на перегоне Алматы – Медеу участка Алматы – Сарыозек, обслуживаемой Алматинской дистанцией пути. В трех случаях из пяти установлен суицидальный ха-



рактер.

В ходе встречи прозвучало, что машинисты принимают все меры по предотвращению наездов на людей и скот. В большинстве случаев избежать столкновения не удается.

– Любой наезд приносит тяжелую психологическую травму локомотив-

ной бригаде, не говоря уже о порче локомотива. Особую обеспокоенность вызывает положение на участках Алматинской и Алтынкольской дистанций пути, где фиксируется большая часть подобных происшествий. Столкновение или экстренное торможение во избежание наезда может привести

НОВОСТИ

НА БОРЬБУ С БЕЗБИЛЕТНИКАМИ

В Карагандинском регионе в рамках реализации проекта «Адал жол» проходят рейдовые мероприятия по выявлению нарушений правил перевозок пассажиров, багажа, грузов, грузообага и почтовых отправлений, а также провоза безбилетных пассажиров в поездах, курсирующих по территории области.

За 6 месяцев текущего года в пути следования было проверено 19 пассажирских поездов, из них 6 пассажирских поездов АО «Пассажирские перевозки», один АО «Пригородные перевозки», а также 10 пассажирских составов частных перевозчиков, таких как ТОО «NOMADAS», ТОО ПК «Турксиб Астана, ТОО «Туран-Экспресс» и ТОО «Марал-Нур».

– Всего сотрудниками инспекции транспортного контроля по Карагандинской области совместно с департаментом Агентства РК по делам государственной службы и противодействию коррупции по Карагандинской области, а также Линейным отделом полиции на станции Караганда-Сортировочная было выявлено 263 нарушения. В их числе неисправность освещения, системы кондиционирования воздуха, пожарной сигнализации, отсутствие сигнального оборудования, резервуаров холодной питьевой воды, просроченные медицинские аптечки. Ко всему прочему, был зафиксирован факт провоза 71 безбилетного пассажира, – рассказывает и.о. руководителя отдела контроля на железнодорожном и водном транспорте Виталий Джанабаев.

Кроме того, при проверке международного пассажирского поезда №316 сообщением Казань – Ташкент выявлен факт провоза неоформленного грузообага общим весом 1 тонна 741 килограмм, который был снят с поезда и взвешен на станции Караганда.

На основании выявленных нарушений правил перевозок пассажиров, багажа, грузов, грузообага и почтовых отправлений, составлены акты и возбуждены в отношении виновных как юридических так и должностных лиц 10 административных производств, из них 7 материалов по статье 623 пункта 4 КРКоАП на сумму 44187,5 тысячи тенге, а также 3 материала по статье 571 части 4 КРКоАП на сумму 94687,5 тысячи тенге.

Светлана МОГАЙ, Караганда

В СЕРЕБРЯНКЕ РЕМОНТИРУЮТ ПУТИ

Средний ремонт двух километров пути на перегоне Селезневка – Серебрянка выполнены на Серебрянской дистанции пути (ПЧ-38). Всего в этом году планируется отремонтировать 14 километров.

– В этом году будем проходить средним ремонтом пути на перегонах Ермаковка – Отневка, Отневка – Серебрянка, – перечислил начальник Серебрянской дистанции пути Фархат Белгибаев.

Помимо этого, в ПЧ-38 в рамках летних путевых работ запланирована укладка шести стрелочных переводов на железобетонной основе взамен старых – на станциях Серебрянка, Отневка, Тургусун и Селезневка.

Также пройдет модернизация пути на пяти километрах – это смена рельсов Р-50 на Р-65 на более жесткую основу. Путьейцы не забывают и о текущем содержании пути. Получено 4796 шпал для этого вида работ и еще 4000 – на средний ремонт. Одновременно с этим серебрянские путьейцы после плановой, апрельской, обрки камней на косогах вдоль железнодорожного пути, которая прошла перед весенним комиссиямным осмотром, будут проводить еще одну. Необходимость в ней возникла из-за затяжных дождей, которые довольно часто в июне этого года на территории Восточного Казахстана. Для того чтобы камни не стали угрозой безопасности движения поездов, их заблаговременно собирают работники ПЧ-38, специально обученные промышленному альпинизму.

Ольга УШАКОВА, Усть-Каменогорск

ОТЛИЧНО СПРАВИЛИСЬ



В пассажирском тупике нечетного парка станции Алматы-1 прошли пожарно-тактические учения по отработке действий при тушении пожара в результате задымления в подвижном составе

В 10.40, по тактическому замыслу, загорелся крытый вагон. Случай задымления был передан по цепочке – дежурному по станции Алматы-1, дежурному по отделению грузовых перевозок, после – начальнику станции Алматы-1. Моментально были оповещены службы формирования предприятий станции, военизированной охраны, пожарной части Турксибского района города Алматы.

В срочном порядке был развернут оперативный штаб, куда вошли руководители пожарно-тактического учения.

Далее к месту условного пожара после получения приказа прибыл пожарный поезд ст. Алматы-1 с боевым расчетом 10 человек. Начальник поезда определил решающее направление ведения сил и средств по задымлению нижнего сливного прибора вагона-цистерны. Также было установлено, что ремонт вагона-цистерны был произведен в 2017 году

Вагон отцепили от грузового поезда и маневровым тепловозом выставили на 35 пассажирский тупик. При тушении условного пожара расход воды составил 6,5 тонны, пены – 140 килограмм, бензина – 15 литров. В 11.14 пожар был локализован.

– На учениях был выработан алгоритм действий всех причастных, отработка навыков работников по тушению пожара, бойцы пожарного поезда успешно справились и способны выполнять поставленные задачи по проведению аварийно-спасательных работ, связанных с тушением пожаров, – отметил начальник поезда Алматы-1 Сериккан Буромбаев.

Милена КАИРОВА, Алматы

Акционерное общество «КТЖ – Грузовые перевозки» уведомляет об изменении с 5 июля 2019 года цен на услуги локомотивной тяги при перевозке грузов железнодорожным транспортом во внутреспубликанском и международном (экспортно-импортном) сообщениях и уровня ставок платы за пользование грузовыми вагонами и контейнерами, сборов за дополнительные услуги, связанные с перевозкой.

Более подробная информация размещена на сайте: www.ktzg-pk.kz

